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Ata da 73ª Reunião Ordinária de Colegiado da Unidade 
 
Aos trinta dias do mês de julho de dois mil e vinte e um, às treze horas e trinta e três minutos, reuniram-1 

se à sala virtual do Google Meet (meet.google.com/nxi-kqcu-daa), para realização da septuagéssima 2 

terceira reunião ordinária de Colegiado da Unidade, o diretor do Instituto de Ciências Exatas (ICEx), 3 

professor Carlos Eduardo Fellows, como presidente da sessão; Michele Lemos de Souza, vice-diretora, 4 

os seguintes membros titulares e suplentes em ordem alfabética: Ana Angélica Rodrigues de Oliveira, 5 

Andrea Aparecida Ribeiro Alves, Edgar Eller Júnior, Elivelton Alves Ferreira, Ivan Wilber Aguilar Maron, 6 

Licínio Lima Silva Portugal, Luísa de Oliveira Almeida, Marina Ribeiro Barros Dias, Miguel Adriano Koiller 7 

Schnnor, , Rodrigo Garcia Amorim, Thadeu Josino Pereira Penna e Vera Lucia Prudência dos Santos 8 

Caminha.  Falta justificada dos membros: Alan Prata de Paula, Marina Sequeiros Dias de Freitas, Nathalia 9 

Machado Lima Ferreira e Samara Rocha Amorim.  Além dos membros do colegiado estava (m) presente 10 

(s): Caroline Barbosa de Souza, Danila Miquelini Siqueira de Andrade, Gerson Chaves de Almeida, José 11 

Augusto Oliveira Huguenin, Marcos Vinícios dos Reis, Leandro Ferreira Pedrosa e Patrícia Alves Carneiro. 12 

A reunião teve como pauta:  item um) Aprovação da ata anterior; item dois) Aprovação dos Planos de 13 

Trabalho (julho de dois mil e vinte e um) dos servidores lotados no VCX e das atividades docentes sob 14 

chefia direta do Diretor; item três) Aprovação da Lista de Decanos do colegiado de unidade; item 15 

quatro) Indicação de coordenador de extensão; item cinco) DACL sem representantes; item seis)  16 

minuta do Regimento interno do ICEx e Informes. Constatada a existência de quórum, o presidente 17 

abriu a sessão e iniciou no item um que houve, em regime de votação, a aprovação por unanimidade, 18 

da ata da septuagésima segunda reunião ordinária do colegiado do ICEx, sem alterações.  No item dois, 19 

foram aprovados, em bloco,  os planos de trabalhos, Anexo I da Instrução de Serviço PROGEPE no oito 20 

de trinta de abril de dois mil e vinte referente aos meses de julho de dois mil e vinte e um, dos seguintes 21 

servidores: Daniel Rodrigues Cardoso, Eduardo de Souza Lima, Elisabeth De Moraes D'Andrea, Gabriella 22 

de Souza Xavier, Larissa Vitória Cardoso Cusielo, Letícia Lopes Tavares de Lima, Luísa de Oliveira 23 

Almeida, Marcelo Menezes da Silva Gomes, Nathália Machado Lima Ferreira, Pedro Henrique Lima de 24 

Oliveira Silva, Patrícia Araújo Rios, Rafael Ângelo Nobuyuki Sano, Edgar Eller Junior; André Ebling 25 

Brondani, Patrícia Alves Carneiro, Andréa Aparecida Ribeiro Alves; Licínio Lima Silva Portugal; José 26 

Augusto Oliveira Huguenin, Leandro Ferreira Pedrosa; Ivan Wilber Aguilar Marone  e Carlos Eduardo 27 

Fellows. No item três, foi aprovado, por unanimidade, a lista de decano dois mil e vinte e um. No item 28 

quatro, foi aprovada a indicação de Gabriella de Souza Xavier para exercer a função de coordenadora de 29 

extensão juntamente com as atividades já exercidas pela funcionária. No item cinco, o professor Fellows 30 

informou a plenária a falta de representação do DACL – Diretório Cesar Lattes. Foi feito a leitura do e-31 

mail do DACL datado de dezenove de julho de dois mil e vinte e um em resposta a solicitação da direção 32 

de nova composição do DACL. Em seguida, foi feita a leitura do oficio VCX número dezoito em resposta 33 

ao e-mail citado.  Este oficio reforça a importância da representação e dá um prazo até dez de agosto 34 

para o envio da nova composição.   O professor Huguenin sugeriu que fosse visto com outros Institutos 35 

medidas tomadas em relação a falta de representatividade estudantil e ressaltou que o CUV publicou 36 

uma decisão que estendia os mandatos dos representantes de todos os Colegiados de Unidade que se viram 37 
impossibilitados de realizar qualquer atividade eleitoral por conta da pandemia do Coronavírus (COVID-38 

dezenove).  O professor Fellows informou que nos outros Institutos houveram mobilizações para 39 

formação de novas chapas ou recondução dos mandatos atuais. No caso do ICEx, parte dos integrantes 40 



 

    
Universidade Federal Fluminense 

Instituto de Ciências Exatas 
 

Ata da 73ª Reunião Ordinária de Colegiado da Unidade   Página 2 de 3 

 

atuais do DACL se formaram, não havendo a possibilidade de recondução. O professor Fellows disse que 41 

vai se informar no fórum dos diretores se há alguma medida a ser tomada e enviar um Ofício ao 42 

Diretório Central. Passando para o item seis, a plenária discutiu a minuta do regimento, já analisado 43 

pelos Departamentos, passando por casa item que surgiu dúvidas. Foi elucidado cada observação feita 44 

com base nas legislações da UFF e orientações da PROPLAN. Foi explicado que para confecção deste 45 

regimento a direção recebeu um modelo da PROPAN e um guia para elaboração de regimento interno 46 

(ambos enviado por e-mail para plenária).  A descrição de alguns parágrafos seguiu o modelo havendo 47 

apenas a inclusão do nome do Instituto ou item específico ao ICEx. Todas as alterações foram feitas 48 

diretamente no documento. A estrutura Hierárquica publicada na Portaria Nº sessenta e seis mil 49 

quinhentos e dezessete de três de março de dois mil e vinte publicada em BS quarenta de nove de 50 

março de dois mil e vinte na página noventa e dois possui Volta Redonda nos nomes dos departamentos 51 

e do Instituto e segundo a PROPLAN temos que utilizar os nomes publicados.  Na página onze da 52 

Instrução de Serviço PROPLAN n.um/dois mil e dezenove item cinco.um, de acordo com o Manual de 53 

Estruturas Organizacionais do Poder Executivo Federal (BRASIL, dois mil e dezenove), na elaboração do 54 

regimento interno não devem constar: I – Como Unidades Organizacionais ou Administrativas: f) 55 

Coordenações de curso de graduação ou pós-graduação. No organograma as coordenações não entram.  56 

Segundo a PROPLAN só entra no organograma o que tiver FG. Sobre o § segundo do artigo quarto - À 57 

Direção cabe a distribuição dos funcionários, a ela subordinados, de forma a melhor atender os interesses 58 

do Instituto, podendo buscar previamente as proposições do corpo de funcionários, de maneira a criar o 59 

melhor ambiente de trabalho. O professor Fellows justificou a inclusão deste § dizendo que a Direção 60 

deve ter flexibilidade na mobilização de funcionários. Se cada troca de função for ser debatida em 61 

plenária, corre-se o risco de atrasar a melhoria de serviços. O departamento de Física propôs em 62 

substituição a esse parágrafo: § terceiro - Os servidores do Instituto de Ciências Exatas são lotados nos 63 

departamentos de ensino ou diretamente no Instituto de Ciências Exatas, podendo os últimos atuarem nas 64 

áreas destinadas ao atendimento comum de departamentos e de coordenações de curso, conforme 65 

aprovado pelo colegiado de Unidade; § quarto - Os servidores do Instituto de Ciências que atuam em 66 

áreas comuns de atendimento estão subordinados à Direção e deverão trabalhar em harmonia com as 67 

chefias de departamento e coordenadores curso, e demais setores atendidos, para melhor desenvolvimento 68 

da missão da Unidade, criando um ambiente de trabalho harmonioso e de excelência; § quinto – A lotação 69 

ou redistribuição de servidores, em qualquer tempo, será feita pela Direção após aprovação do Colegiado 70 

de Unidade. Foi sugerido trocar a palavra funcionários para técnicos-administrativos. O professor Fellows 71 

informou que não poderá ser usado áreas como foi aprovado anteriormente em colegiado, conforme 72 

orientado pela PROPLAN. As professoras Andrea e Marina Ribeiro concordaram que o tema deve ser 73 

passado em colegiado de unidade no caso de funcionários que atendem a áreas comuns.  Edgar sugeriu 74 

fazer consulta a PROGEPE sobre o tema, pois atualmente tudo que se refere ao funcionário é diretamente 75 

pela chefia imediata com assinatura do diretor e em casos excepcionais a PROGEPE tem o poder de 76 

realocação. O professor Huguenin explicou que os parágrafos sugeridos pelo VFI referem somente a 77 

distribuição de recurso interno.  Pediu para trocar áreas por atendimentos. Abrindo a sessão para votação 78 

com as seguintes propostas: um. O parágrafo segundo sem alterações e dois. Eliminar o parágrafo 79 

segundo e deixar os parágrafos sugeridos pelo VFI.  Não houve votação, pois a plenária decidiu voltar a 80 

rediscutir este ponto em próxima reunião com base em coleta de dados em instâncias superiores. Ficou 81 

para a próxima reunião a continuidade dos trabalhos.  Assim como verificar o nome correto da estrutura 82 

deliberativa e os artigos quarto, quinto e sexto serão verificados junto a PROPLAN. Como nada mais 83 

houve a tratar, foi encerrada a reunião ordinária às quinze horas e trinta minutos e eu, Elisabeth de 84 
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Moraes D’Andrea, lavrei a presente ata, que, após lida e aprovada pelo Colegiado, será assinada por 85 

mim e pelo presidente da reunião, em virtude do isolamento social referente à pandemia do Covid-86 

dezenove. 87 

 88 
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Elisabeth de Moraes D’Andrea 91 
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Carlos Eduardo Fellows 95 


